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Graf 15	
Rozložení podílu žáků 1. ročníku SŠ podle průměrné úspěšnosti a podle pohlaví – podíl žáků (v %) 
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3.6.3	 Porovnání výsledků

V testech čtenářské gramotnosti bylo celkem 10 úloh společných žákům 6. ročníku ZŠ 
a žákům 1. ročníku SŠ (všechny s uzavřenou odpovědí se stejným společným textem). Žáci 
6. ročníku ZŠ je řešili s průměrnou úspěšností 75,3 %, žáci 1. ročníku SŠ s průměrnou úspěš-
ností 68,5 %. Je zřejmé, že žáci 1. ročníku SŠ byli ve společných úlohách zřetelně méně úspěš-
ní než žáci 6. ročníku ZŠ. I s vědomím jinak strukturovaných vzorků žáků je konstatování 
„testovaní žáci 1. ročníku SŠ dosáhli horších výsledků než průměrný žák 6.  ročníku ZŠ“ 
alarmující. Tím spíš, že obsahem úloh nebyly specificky předmětové znalosti, ale obecné do-
vednosti vážící se k práci s nepříliš náročným (délkou, zaměřením, obsahem) textem. Míra 
nedostatečnosti v  testovaných dovednostech spojených se čtenářskou gramotností je ještě 
patrnější při pohledu na průměrnou úspěšnost žáků 1. ročníku SŠ v nespolečných úlohách 
(tj. v úlohách, jejichž náročnost byla nastavena na očekávanou úroveň šestnáctiletých žáků). 
Zatímco žáci 6. ročníku ZŠ byli v nespolečných úlohách jejich testu (náročností odpovída-
ly jedenáctiletým žákům) úspěšní srovnatelně s úlohami společnými (průměrná úspěšnost 
68 %), žáci 1. ročníku SŠ v nespolečných úlohách jejich testu zaznamenali tristní úspěšnost 
38 %. 

Pohled na rozdíly průměrných úspěšností jednotlivých úloh už jen dokresluje předchozí 
konstatování – v žádné ze společných úloh nedosáhli žáci 1. ročníku SŠ vyšší úspěšnosti než 
žáci 6. ročníku ZŠ.


